

«А.С. Пушкин – солнце нашей поэзии»

В.Ф. Одоевский

«Жизнь и творчество
Александра Сергеевича
Пушкина»
(1799-1837)



Александр Сергеевич Пушкин

*Родился в Москве 26 мая
(6 июня) 1799 года, в
дворянской помещичьей
семье. В день праздника
Вознесения.*



Семья



Отец, Сергей
Львович
Пушкин
(1770-1838г.)



Сестра,
Ольга
Сергеевна
Павлицева
(1797-1868г.)



Брат, Лев
Сергеевич
Пушкин (1805-
1852г.)



Мать, Надежда
Осиповна Пушкина
(1775-1836г.)

Семья А.С.Пушкина

Лицейские годы

- В 12 лет, получив начатки домашнего воспитания, Александр был отвезен учиться в новое, только что открывшееся 19 октября 1811г. учебное заведение - Царскосельский Лицей под Петербургом, место, где располагалась летняя резиденция русских императоров.



Лицейские годы

А.С.Пушкина

Известность и слава Пушкина

Ещё в лицее в 1814 году стало известно имя А.Пушкина после опубликования в журнале «Вестник Европы» его стихотворения «К другу стихотворцу».

В 1820 году в печати появилась поэма «Руслан и Людмила», которая принесла славу поэту.



**Наталья Николаевна
Пушкина
(1812-1863г.)**

**Жена поэта, урожденная
Гончарова, вышла
замуж за А.С. Пушкина в
1831г. Между супругами
с самого начала
сложились сердечные и
дружеские отношения.**



Невиданный взлёт пушкинского гения

Получив согласие на брак с Н.Гончаровой, летом 1830 года Александр Сергеевич отправился в нижегородское имение своих родных - Болдино, чтобы привести в порядок хозяйственные дела. В Болдино, из-за эпидемии холеры, он вынужден пробыть целых три месяца.

Здесь Пушкин закончил роман “Евгений Онегин”, “Повести Белкина”, “Маленькие трагедии”, “Сказку о попе и работнике его Балде”, 30 стихотворений.



Последние годы жизни (1834 – 1837)

Последние годы жизни Пушкина – годы напряжённой работы и высоких замыслов, отмечены враждебностью окружающего его общества, литературным одиночеством, материальными трудностями.

(Сообщение)

Стихотворение “Вновь я посетил...”

Журнал “Современник” (1836 г)

“Я памятник себе воздвиг нерукотворный...”





ВЫЗОВ

В ноябре 1836 года Александр Сергеевич получает от Дантеса по почте письмо, Содержание которого оскорбляет его и честь его жены. Пушкин вызывает Дантеса на дуэль.

«Погиб поэт, невольник чести! Пал оклеветанный молвой ...»

- 27 января 1837 года, в 5 часу вечера, на Чёрной речке в предместье Петербурга состоялась роковая дуэль Пушкина с Дантесом, на которой Пушкин был смертельно ранен в живот. Прожив два дня, в страшных мучениях, Пушкин умер 29 января (ныне 10 февраля) 1937 года.*